

Un corp de armată el are imobilizat în Algeria, al doilea în Tunisia și împrejura- rile ar putea să îl întrebunțeze un al treilea corp pentru apărarea posesiunilor sale din Africa.

Când ar izbucni un război cu Germania francezii ar fi siliți să imobilizeze două cor- puri de armată la poalele Alpiilor și unul poate la poalele Pireneilor. Ne-ar rămâne deci 13 corpuri de armată în fața celor 18 ale Germaniei...

Stirpiciunea actualelor camere

Nu credem să fi fost alte camere mai neproductive ca cele actuale. Este netăgă- duit, că au fost alese cu atribuțiuni deter- minate, acele adică ale revizuirii Constitu- ției și legii electorale; cu toate acestea nu- i mai puțin adevărat că de fapt îndeplinesc și atribuțiunile unei legișlaturi ordinare.

Cu privire la scopul special al ac-stor Camere, care, după *Posta*, și după noi, ar fi trebuit să fie unicul, până astăzi nu s'a făcut aproape nimic. Încă din Mai, trecut, când fusese intrunite pentru prima oară Ca- merele actuale, ele au ales din sinul lor câte o comisiune ca să elaboreze proiectul re- visuirii Constituției și legii electorale; du- pă care lucrare s'au prorogat până la 15 Octombrie.

Comisiunile au lucrat cât-va timp în va- canțe și au publicat un proiect de re- visuire. Acest proiect însă a fost aspru criticat de presa țerei, și chiar de organele guvernamentale.

Cu deosebire el a dispăcut șefului parti- dului guvernamental d. C. A. Rosetti, pro- motorul ideii de revizuire, care dorește nici mai mult nici mai puțin de cât de a se transforma toate colegiile electorale într-un singur.

S'au mai emis și alte opinii diferite de ale majorității din comisiuni, care de a- semenea au fost publicate. Proiectele de re- visuire propuse din diferite părți sunt dar foarte numeroase.

Starea de confuzie în spirite e mare.

În tot cazul însă trebuie curmată odată această chestiune, care ține în frământare țara de atât timp. De la 15 Octombrie, de când s'au intrunit din nou Camerele, au trecut aproape două luni de zile. Ei bine, acest timp, unit și cu cel întrebunțat de comisiunile ad hoc, a fost prea de ajuns pentru a se găsi o soluțiune chestiunii re- visurii.

Dacă însă, cu toate că Camerele actuale n'au făcut nimic în chestia revizuirii, dar ar fi lucrat încă în mod fructuos ca le- gislatura ordinară, atunci tot și-ar mai fi atenuat vinovăția lor. Totuși nici aceasta n'a făcut. Două luni de zile mari și late le au consumat numai în interpelări și certe personale fără nici o utilitate pentru țară; iar legile cele mai importante stau părăsite și vitate. Nici măcar budg-etul nu s'a votat până azi. Din când în când se vede numai câte o propunere de pensie viagăra sau recon- pensă națională dată cine știe pe la ce fa- voriti ai puterii. Stirpiciunea Camerelor ac- tuale intristează foarte mult pe ori ce bun român, care vede cum să arunce în vânt

banii contribuabililor. Această stare de lu- cruri face adese ori a se îndoi cineva des- pre bunătatea sistemului constituțional. Noi unii marturisim sincer că în special pen- tru țara noastră mari iluzii nu ne facem despre el.

Tot în această privință scrie *Co- rrespondința provincială* din Piatra ur- mătoarele:

Iată două luni de când sunt convocate camerele noastre pentru a discuta revizuirea constituției.

Ce au făcut în aceste două luni? Nimic. Ele nu sunt nici măcar la începutul lucră- rei, ca să știe de unde să înceapă și unde să ajungă.

Nici un proiect bine determinat, bine chi- zuit și studiat, până acum, nu s'a admis, ba nici s'a luat de bază.

Mandatarii își petrec vremea în lucrări zadarnice. De interesul public, de afacerile pantru e-ri sunt trimiși, foarte puțin se îngrijesc, și țara cheltuiește la 500 galbeni pe zi pentru desfătarea, ospătarea și odihni- rea lor.

De cât asemenea corpuri legiu- toare, de cât asemenea mandatarii fără conștiința datoriei, de cât atâția bani cheltuiți pentru acest fals con- stituționalism, mai bine de o sută de ori, zice numita foare, un guvern ab- solut, părintesc, drept, econom și cu durere de inimă pentru binele țerei.

Și sfârșeste:

Intru câtă vreme, colegiile nu vor fi lă- sate să-și a-egă pe mandatarii lor naturali, pe atâtă vreme urmașii lor vor fi mai ne- fericiți.

De cât un sistem reprezentativ, lenș nepăsător de nevoile poporului, mai bine un guvern autoritar și despot, chemând pe fie care cetățean la lucru și la îndeplinirea datoriei.

DIN DEALU MITROPOLIEI

Se citește o adresă a d-lui M. Kogălnicea- nu prin care acesta declară că nu va pro- fita de validarea slegerei sale de deputat al colegiului I de Botoșani pentru motive politice și personale. Prin urmare își dă demisia.

D. Epureacu exprimă regretul sale și camera d-declară vacant col-giul I de Boto- șani.

D. Cernătescu anunța o interpelare d lui ministru de Justiție relativă la judecătorul de Ocol de la Bechet și a ajutorului său cari au r-fuzat de a primi rec-amunțiunea unor locuitori contra arendașului moșiei.

Diferite credite se votează fără difi- cultate.

Unul de 50,187 lei în comptul budg- et-ului datoriei publice.

Altele de 142,000 lei, și de 8000 lei pentru diferite ch-ltuții ale ministerului de- menurilor.

Alt credit extra-ordinar de 1225 lei p n- tru ministrul Finanelor și unul de 1500

lei ministrului Instruț., și pentru ca D. Gheorghe Zoe să-și poată continua studiile de medicină la Viena.

Se votează indigenatul d lui Alois Ridel capel-maister de 22 ani în armata Română dispensându-se și de stagiu.

Apoi ședința se ridică pentru a se lu- cra în secțiuni.

Un spectator.

Dela Pontoise la Stambul

ferie autentică (*)

(Urmare)

v

Ceea ce am putut judeca prin noi înșine este că el îndeplinește cu un adevărat ta- lent greaua sarcină de Rege, găsind un cuvânt amabil pentru fie care și siliindu-se de a mulțumi pe toți. Marele Reporter D. de Blowitz pretinde că a fost interogat de Rege cu atâta iscusință, încât Carol I i-a extras opinia sa asupra politicii austriace.

Nu voi zice că Regina ne-a plăcut; a- ceasta ar fi prea puțin: Ea ne-a încântat pe toți căți eram, Francezi, Belgi și streini.

Ea este o înaltă și frumoasă persoană cu profilul grec, cu ochi frumoși, cu dinți stăluțorii și cu o fisionomie nobilă și gra- țioasă. Se știe că este artistă și erudită în litere și că a publicat o carte în limba franceză pe care *Louis Ubach* i-a corectat probele.

Ea a păstrat un gust foarte viu pentru nația noastră, cu toate că D-l Camile Bar- rère, la conferința de la Londra, a făcut tot pentru a ne strica cu poporul și cu guvernul României.

Regina și damele sale de onoare, cu care am avut norocirea se mă întrețin un mo- ment, purtau costumul național, care, după mine, este mai mult grecesc de cât roma- nesc, dar de sigur este antic, căci se com- pune mai cu seamă de o tunică, de un peplum și de un vel. Culoarea este tot dauna albă, eără desenul foarte variat, fără ca decorațiunea cea mai bogată să schimbe marea simplitate a motivului.

După presentațiunea făcută, Regele ne invită să vizităm toate apartamentele acestui palat unic în lume, nu numai prin situa- țiune și prin stil, dar ca opera unui arhi- tect coronat. Interiorul și mobilierul sunt de un gust mai mult original de cât clas- sic, dar în genere fericit; s'a făcut o a- devărată profuziune de lemnarie; câte va saloane și nu din cele mai mici, sunt scul- pate de sus și până jos ca o mobilă din vremea Renașterii. Se zice că Regele a pus mâna pe unul din acei artiști mo- desti și desinteresați, cari se consacră la lucru în ateliiilor lor, întocmai ca călugări în monastirele lor. Nu cunoșc mulți de fa- lul acesta.

O altă particularitate a construcțiunii este grija ce s'a luat de a se deschide principalele vederi asupra celor mai frumoa-

(1) Vezi No 273

se puncturi, și sunt multe admirabili. To- renți, stănci, copaci de 2 sau 3 veacuri, valcele unde apa de izvoare limpede între- ține o reoacă perpetua, formează o pano- ramă variată, pe care o vedem acum cu înlesnire, căci fie care fereastră este cadrul unui tablou.

Gândeam că nu ne mai rămânea alt ceva de făcut decât de a ne lua zioa bună de la grăciunii noștri oaspeți, când furăm in- troduși într'un salon tot așa de mare și de înalt ca și o biserică, și unde furăm invi- tați să ședem întocmai ca niște călugări în strane de lemn frumos sculptate. Eram în salonul de muzică. O jună Româncă de bună familie, care a debutat cu succes la opera din Madrid și care, mi se asgura, este angajată la Nisa, cânta și Regina o acompania la piano.

O! ven-rabilă baronă de Pluskow, mare tamă de onoare la palatul din Athena sub domnia bietului Othon, ce ar zice umbra ta, dacă ar vedea tratată astfel sacro-sfânta ticheta a curților?

Ți'ai învăli fața cu solanitate dacă ai au- zi pe acești moșici aplaudând fără sfială ca în ori ce salon, pentru cântecul care este foarte frumos și pentru acompaniamentul care este perfect. Dar o sați se pară și mai straniu intrun moment, Regi- na nu mai este la piano, căci cedase locul unei domnișoare de onoare și acuma se afla șezând într'un fotoliu și asculta. Deodată ea observă că este o pagină de întors și Ma- jestatea sa se scoală cu repezi și merge de întoarcere cu augustele sale mâni pagi- na în chestiune. Sermană eticheta! mi se spune că a primit atingeri și mai aspre în resbelul Balkanilor, pe când Regiua era cu ambulantele și lega zioa și noapte sermani soldați răniți care nu fusese nici chiar prezentați la curte.

Micul concert isprăvit, furăm invitați să luam ceaiul într'o sală de mâncare monu- mentală unde se aprinsese pentru prima oră luminări. Problemul ecleragiului într'o clădire atât de mare și de serioasă, nu crez se fie încă definitiv rezolvat; dar în- clin a crede că lumina electrică va fi in- trodușă aici ca și în toată România.—Re- gina ne arată un proces-verbal al serbă- rei scris și ilustrat de ea însăși pe o coală de hârtie velină în forma și în gustul ma- nuscrisurilor evului de mijloc.

Principala fațadă a castelului este eschi- sată cu vioiciune într'o singură culoare în- re două pozii comemorative de 4 ver- suri, care una este făcută de D-l Alecsandri- marele poet al României, și cealaltă de Re- gina ea însăși, care a bine voit a ni le traduce pe amândouă.

Începuse a se face târziu când Regele și Regiua ne dară voe să ne luăm zioa bună, după ce ne adunară la un loc pe toți. Toa- tă banda se repezi pe scara de onoare, unde un lacheu care ne luără fără îndoială drept uvrierii castelului, ne opri cu polite- ța. Furăm deci conduși de el însuși, prin- tr'o mulțime de frumoase mici coridoare, până la o scară de serviciu care ne cobo- rira în curtea drept; sub un zgeab unde ploau ca în Bretania cu toate că lasa-se m înso-nul și umbrelile noastre lângă scara principală.

A fost deci trebuința să ne întoarcem

înapoi, să trecem prin mai multe lacuri de ploae ridicându-ne pantalonii și astfel să ajungem la gară unde ne asteptă trenul.

Pe drum natura ne oferi și densa un spectacol curios: perdeaoa de munți care închidea horizonul se schimba gabnic de culoare; din neagră ce era când venisem să facu albă în spaciul cător va mîntu- aceasta era cea autău zăpada a se- zoanei.

La gară mai găsirăm și alți tovarăși a- fară de contratele meu D-l *Frédéric Duménil* pe D-nii General Fălcoianu, directorul ge- neral al căilor ferate și colonelul Candiano Popescu, adjutant al R-gelui, care se întor- ceau în București pentru a pranzi cu noi Colonelul, a cărui fisionomie marțială e- spiriul velturitor imi amintese pe genera- tul *Lambert*, s'a deosebit (?) la Pievna. Este tot atât de bun patriot (?) cât și liberal înfoeat și poet cu talent (?) mi s'a spus. De ce s'ar putea vorbi cu 2 distinși(?) militari, dacă nu despre război? De resbelul de eri și de cel care poate se va aprinde mâine. Acești Domni imi vorbesc ce multa sti- mă de Turci, vechii lor inamici. Ei admira cu bună credință pe bietul soldaț musul- man care are atât curagiu și așa de puțină trebuințe.

Ei vorbesc cu multă modestie de ei înșiși, dar au o legitimă încredere în va- loarea fizică și morală a soldatului roma- ni și privesc cu mult stoicism viitorul care nu se arată plăcut văzut de aici. Diploma- ția a făcut mult în timpurile din urmă, însă n'a organizat nimic. Ea a constituit două regate independente, dar care depind atât unul cât și altul de puternicul lor ve- cin Imperiul Austro-Ungar, pe când pe de altă parte vedem cele 2 principate vasale ale Porței, că se predau mai mult sau mai puțin spontan eu Rusiei. — Sa cedat prea mult teritoriu Greciei, țară a o mulțumi nici a o desarma; României s'a dat Dobrogea, dar i s'a luat Basarabia; Dobrogea valorează Basarabia; poate că pusă în licitație s'ar vinde mai scump de cât aceasta, dar patriotismul nu calculează astfel?

Când tractatul de la Francfort ne-a lăsat cu violență Alsacia și Lorena, ne-ar fi consolat oare dacă ni s'ar fi dat în schimb Belgia?

În ochii optimismului celui mai hotărât, toate țerile deslipite de Turcia sunt pămân- turi de intrigi care pot deveni în scurt timp un câmp de război. Rusia și Austria și disput preponderința, semănând cu profu- ziune aurul prin agenții lor cei mai des- toinici, lucrând astfel opinia publică. Nu zi- cem că pregătesc lupta în scurt timp, a- ceasta ar fi poate prea mult, dar popoarele ca și oamenii nu vor scăpa de destinurile ce-i asteaptă, și cele două mari puteri ale Europei orientale trebuie să se ciocnească mai curând sau mai târziu în aceste șe- suri pe care le percurgem cu multă ve- selie.

Două șiroae de sânge vor roși încă o- dată acea veche Dunare plină de nămol; lupta, care nu se poate evita, va fi cu atât mai înfricoșată ca Germania a promis Austiei concursul său, și că Turcia u'a murit încă, nici nu este decisă a se lăsa să fie ucisă.

FOILETON

2

DOR DE MORTI

II.

Ascultat-am pironit, pot zice indu- ioșat, acea expresiune care pleca, vederat, din o inimă rănită. Apoi trebuie să adaug că tovarășul meu de călă- torie, Iorgu***, era de soiul lui cam lunatic; vreu să zic că luna avea a- supra lui acea influență bine cunos- cută de fisologi, și care, la persoanele dispuse spiritualismului, se traduce în o esaltație mai totdeauna de o natură mistică. Apoi, ce e drept: În noap- tea aceea flica Latonei se întrecea în diavoliile ei magnetice asupra prea impresionatului meu prieten. În zadar trenul fugea cu noi de ea; fața ei extra-luminoasă și sumeată părea că ne desfide și zicea că Iorgu, ce- vărșit de atât amar de fluid și poate și de tirada lui spiritualistă, se în- fundă tăcut în colțul seu.

Mie imi perise somnul, cu toate că

era acum târziu, și subita tăcere a companionului meu nu-mi venea de loc la socoteală. Manoperele Doamnei Phebe erau timp perdut cu mine, și tremuram de spaima unei insomnii până la Adjut unde aveam a ne opri spre a ne duce deacolo, pe valea Tro- tușului, la moșia lui Iorgu. Luai dar cuvântul în chipul următor:

— „Ce păcat când te-apucă de nu te ține mai mult! Vorbeai așa de frumos!

„Ce păcat, răspuse Iorgu, că ai zăcut și tu la boala de a trece de e- prit fort!

— „Care vrea să zică că nu te-am ascultat cu atenția ce merita, că lucrurile ideale ne lasă răce și că a- cum rid de tine?

„Nu e vina ta, imi zise Iorgu. E vina tendinței, a modei care te-a o- trăvit și pe tine, Dracul să vă iee și Dumnezeu să vă erte, adause Iorgu rizând!

— „Știi ce? răspusei iute atun- ce. Eu mă leg să reproduc mâne la țară, întreaga ta teorie a dorului, fără să adaug sau să suprim o singură rază din „Ceriurile tale eterate“,... Precum veți fi observat, *les esprits forts* nu pururea disprețuiesc poesia....

„Cred și eu, poesii de-al de-a lui Milton? Dar, să revenim la voinicia memoriei d-voastre, la surpriza ce voiți a-mi face; negreșit că gratis nu veți fi lucrând?

— „O! nu. Prețul meu, însă, e prea efitn pentru talentul tău, De la teorie trecem „illio“ la aplicație; și fiindcă mai avem drum până la Ad- jud, tu urmează conferința povestin- du-mi vr'o întâmplare interesantă a- supra dorului de morți, spre pildă. Dar, nu basme; realitate, ceva ca un suvenir scump. Care din noi nu are „Steluța“ lui în „Sferele aleșilor“?

La aceste cuvinte zise, o mărturi- sim, cu intenție. Iorgu deveni galben ca un om fără suflare; apoi, cu un glas constrins, imi răspuse:

„Eu unul nu.“

— „Caută bine, Iorgule; ei zisei atunce cu un ton de rugămintă afec- tuasă. Suntem amândoi de aceiași văr- stă, și vechi și buni prieteni...“

Multe știm de ale noastre; multe și tăcute...

„Ai dreptate, iubite Iancu; imi zise Iorgu cu o hotărâre liniștită. Ție- ți voi deschide adăncul inimii mele, unde până acuma a părăs numai acel ce știe și vede toată. Acolo voi

culege pentru tine, dar numai pen- tru tine, floarea tănuită și în veci nevestejită a suvenirilor mele.

Apoi suspinând în cet și profund, el începu astfel:

„Iți aduci aminte că în tinerețile noastre nu trecea vară să nu mergem prin munți și pe la monastiri. Unii se duceau să-și vadă rudele, călugă- ri sau gălugărițe, care de voe, fără voe, se închinase bisericei. Alții.— Dumnezeu să le dea bine! — umblau la cules doine și legende, acea co- moară isvorită și păstrată în sinul poporului, devenită, deatunci, isvorul atâtor nouă comori! Alții, mai lufe- ți, dar și mai tănoși, ascundeau în sfintele locașuri niste legături de mul- te ori prea serioase. Eu, cu toate că abia de 21 de ani, eram din catego- ria cea d'întei: nici poet, nici lumeț.

În vara anului 184... întovărășii pe camaradul meu de arme, căpitanul Nicu Gheorghiu, în o călătorie la Ce- alău și la monastirea Primăverei, un- de trăiau două surori ale lui, călugă- rițe, maicele Eftimia și Maria. Res- pectul mormântului mă silește a ma- sca toate numele, până și acel al mo- năstirii, cu deosebire de acel din ur- mă, nevoind a adăuga nici a suprima

o singură rază, cum ziceai tu adnioare, din acea fisionomie radicală.

„Noi firește, fuserăm găsuinți la surorile lui Nicu. Casața lor era a- fară din monastire și nu lipsea de oarecare confort. Crescute bine în fa- milia lor, maicele Gheorghiu fură a- șezate la primăvară după ce parinții lor le înzestraseră într'un chip destul de cuviincios, ca să poată trăi cu înles- nire. Nu-ți mai vorbesc de ajutoarele ce fratele lor le trimetea necontenit; Nicu-și iubea prea mult surorile.

„Fiecare din noi avea oada sa. Salonul era faimosul ciardac care im- podobește mai toate casele în provin- cie. Acolo ne întâlneam toată zioa în tot timpul șederii noastre la Primă- vară, care a ținut două săptămâni; astfel încât o comuniata de gândiri, o familiaritate vecină de atecțiune, nu întârziară de a se întemeia între noi toți, grație mai ales căpitanului, care, pururea vesel și indemnător, ști- ță să alunge, de a douăzi a sosirii noa- stre, tot felul de jenă.

„Din nenorocire eu eram prea tē- nēr și ca ostaș trăisem prea mult pin- tre bărbați ca să mă fi putut desface cu totul de acel simțiment alături de două femei tinere și ele, — maica Maria

deveni în ziua furtunei Statele cele...
 tratatului de la Berlin?
 decisa să trăiască: ea nu...
 veni...
 120...
 armata. Trebu...
 servicii publice,
 1,200 lei pe luna,
 plă...
 700 lei; abia de ajuns pentru a...
 subprefecții 250: sume puțin...
 punctul de vedere al morat...
 administrative.

dele mi-a spus mai dincoare că a adus...
 consulta pe un fores...
 și că nu va economisi nici o...
 pentru a resădi păduri în țară. Dar...
 a planta un singur copaciu...
 apărăți în contra mânilor oame...
 în contra gurei dobitoacelor copacii...
 și care nu cer alt ceva de...
 dar din nenorocire păzitorii de...
 și păzitorii de câmpuri lipsesc pre...
 Cine va trăi va vedea!

apropiam pe București, facem puțină...
 și pe la 10 oare sara niște birji des...
 înhamate cu 2 cai îndrăciți ne...
 în lungul unei strade nesfârșite, pe...
 careia se vedea case cu un singur...
 foarte curate și mai toate noi, până...
 a restaurant la modă, unde ni se servea...
 o leasă cină în care morunul joacă rolul...
 principal.

deam că ași fi mâncat cu plăcere i...
 de aproape, cu toate că nu le cunoașteam...
 de reputație. Încât privește cega...
 este alt ceva decât moruni în v...
 nă, îi doresc amice cititor să o...
 gătită natural precum ni-a fost g...
 fără usturoiu, fără, paprika, fără...
 fel de pregătire pe care bucătăria...
 are obicei de a o otrăvi, sub...
 de a o face mai bună.

Campineanu, Ministru agriculturii și...
 din oamenii cei mai distinși și Re...
 gului, presida masa, care fu foarte veselă...
 prin excelente vinuri și prin nu...
 mase toate, pe care mi-ași face o plă...
 de a le cita dacă am fi avut cu noi...
 stografi.

micul Damé mă conduse la gară după...
 noaptea și adormii cu plăcere; visai...
 cărenul care plecase din Paris 24 oare...
 noi tu legat de al nostru, că se dădu...
 șalului plecare și că în o oară și câteva...
 minute ajunse la fruntaria României, și fiind...
 din această miraculoasă călătorie, visul și...
 realitatea erau tot una, se găsi că visa...
 tocmai ce se întâmplase, astfel să...
 și 3 quarturi ne coborârăm la Giurgiu...
 n'aveam de cât a trece Dunărea pen...
 tra intra în Bulgaria la Ruscicu.

Finele voiajului în România.

Sanătatea publică în Dorohoi.

Titim în Adevărul:
 angina difterică, această teribilă maladie...
 tinuă a face numeroase victime. De...
 data cu mai mare furie decât mai înat...
 este fără cruțare și pentru tineri și...
 bătrâni.

implinise 19 ani,—și de condiția...
 micilor Gheorghiu. Dar, din nenor...
 are, o mai zic; căci jena provine...
 din oarecare nevinovăție, și ne...
 ovăția devine pururea un pericol...
 pentru spiritele iubitoare și dispus la...
 lătație, precum eram eu...

„Și precum ai remas, amice, zi...
 zimbînd lui Iorgu,
 „Nu-i crede, urmă el, când îți voui...
 one că de multe ori stam singur...
 odăea mea ca să nu fiu în r...
 e cu maica Maria. De la început...
 simțeam uimit în prezența ei. A...
 vărul e că și ea, fie întâmplare, fie...
 stinct, rare ori se oprea singură cu...
 ne. Din parte-mi, însă, nu lipseam...
 ocazie să întâlnesc, pe furis, când...
 erga prin curte sau prin grădina...
 grînd de casă și de masă, un cal...
 foarte serios pentru frăiorul...
 pitan.

Viața noastră urma un curs vesel...
 neturburat: vizite pe la chilii, mai...
 samă la maica Elisaveta, o rudă...
 mea; femei de o înțelepciune rară...
 și bunătatea ei; primblări prin...
 unții vecini. Sara, cetiri de nouăți...
 ese și aduse de noi maicelor, mai...
 samă. Eftemiei care de o natură...
 m leneșă ca și frate-sou, se dădea

Am arătat în unul din numerile noastre,
 cum județul Dorohoi este i-bit de oda a de...
 pesta-bovină, vaiola și angina difterică, și...
 am cerut celor în drept a lua măsuri. Cu...
 toate acestea, nimeni n'a băgat în seamă...
 aceste bagadele, ba s'a mers până a ne d...
 și un comunicat prin care ne acusa de lip...
 să de patriotism. Se vede că, după guvernanti,
 este lipsa de patriotism când vrei să trăs...
 și când ceri ați asigura viața...

Astăzi, abia după ațatștea luni, s'a luat dis...
 pozițiuni de a se închide școlile. Dar nu...
 mai atât?

Deși vocea noastră nu va fi ascultată,
 cu toate acestea ne facem datoria și zicem...
 celor însăreinați cu îngrijirea sănătății pu...
 blicei; luați măsuri energice pentru comba...
 terea flagelului, căci ne vom trezi într'o zi...
 fără populațiune.

STIRI OFICIALE

Sunt numiți;
 D. I. N. Nicolau, actualul sub-comisar...
 clasa I pe lângă prefectura poliției Capita...
 lei, șef de birou în cancelaria acei prefec...
 turei, în locul d-lui Leon Gheorghescu, tran...
 sferat.

D. Spiridon Nicolau, actualul sub-comisar...
 polițienesc la despărțirea III din orașul...
 Iași, comandant al sergenților poliției ace...
 lui oras, în locul decedatului Anton Pe...
 trăchescu.

Miscări în justiție

Sunt numiți și permutați:
 D. Al. Vladicescu, licențiat în drept al fa...
 cultății juridice din București, actual suple...
 ant la tribunalul Brăila procuror la tribu...
 nalul Putna, în locul d-lui N. G. Drăgănescu,
 care trece în postul ocupat de D. I. Vla...
 dicescu.

D. N. S. Baboianu, licențiat în drept de...
 la facultatea din București, actual supleant...
 la tribunalul de ocol Tulcea, în aceiași ca...
 litate la ocolul Măcin, în locul d-lui Teod...
 or Vasiliu, care trece în postul ocupat de...
 D. N. S. Baboianu.

D. Constantin N. Gherasim, licențiat în...
 drept al facultății juridice din Iași, substi...
 tuit la tribunalul Dorohoi.

D. D. Ștefanescu, fost ajutor de grefă,
 ajutor la ocolul Vrancea, județul Putna.

D. I. M. Caplescu, actual grefier la Tri...
 bunalul Prahova, ajutor la ocolul Cricov.

D. Emil Andreescu, actual ajutor de gre...
 fa la tribunalul Prahova, grefier la același...
 tribunal.

D. I. Niculescu, portărel la tribunalul...
 Argeș.

PESTA-BOVINĂ

Pesta bovină ivind-se în satul Le...
 ușeni din Basarabia, s'a înființat zonă...
 epizootică în județul Fălciu, în...
 dreptul localității infectate.

Epidemia de băntuia vitele locui...
 torilor din cătunul Căinești jud. Vas...
 lui și Bivolul jud. Dorohoiu a încet...
 at și s'a ridicat măsurile ce se...
 luase.

bucuros la cetire. Scriitori noștri...
 nu știu, poate, că cititorii lor cei mai...
 ardenti, și trebuie de adăugat, cei mai...
 îndeligenți pe atunci, erau călugări...
 țe fete de boeri. Cătă popularitate le...
 sunt ei datorii!

„Grija de casă era în sama măi...
 cuței Maria, care era mai harnică și...
 totodată și mai shurdalnică: ea le...
 făcea toate ca intru'un joc. De vese...
 lă ce era, cheful tuturor era să o ne...
 căjască când comitea vre-o copilărie;
 o! atunci doi trandafiri se iveau uim...
 ite ca acum: intr'o zi glumele noastre...
 fuseseră atât de nemiloase, încât bia...
 ta copilă pierzând răbdarea, ne a...
 runcă următoarea: cuvinte cu o por...
 nire de Minerva în mânia: „Fru...
 moasă voinicie! Doi arhangheli și...
 un chip de stăriță pe mine: Frumoa...
 să isbândă!“ Apoi, rîzînd, deodată...
 „cu tonul ei viu și făcîndu-și cruce,
 „adaugă: „Că Zeu! Domnul mă erte...
 tel Oamenii iștia mă scot din stîntenie.”

(Va urma) I. Alexandri.

De asemenea, epizootia de pestă...
 bovină ce băntuia vitele locuitorilor...
 din cotuna Zăpodeniei din județul Vas...
 lui, încetînd, măsurile ce au fost lu...
 te pentru înlăturarea boalei s'au ridi...
 cat, desființîndu-se asemenea măs...
 surile și din comunele mai jos cita...
 te, care conform art. 80 formau zonă...
 epizootică în jurul localității băntu...
 ite. Cu încetarea boalei în această...
 localitate s'a stins epizootia în tot...
 județul Vaslui.

Acele comune sunt:
 Rediu, Brodocu, Chitrești, Bărzești,
 Ferești, Telejna, Munteni-de-sus și...
 Vaslui cu cătunele lor.—„Monitorul”

Ateneul român

Joi 15 decembrie. 8 ore seara, d. G.
 Sion: Va citi o novelă originală.

Duminică 18 Decembrie, 2 ore din si d.
 G. Ventură: Muzica Arabă în raport cu...
 muzica populară în România.

Joni 22 Decembrie. 8 ore seara, d. Ni...
 colae Ionescu: Invetăminte din istoria Pa...
 triei (continuare.)

Joi 5 Ianuarie, 8 ore seara, d. Gr. G.
 Tocilescu: Isovoarele istoriei Române.

Gazeta Tribunalului

Să te ferească Dumnezeu, zice un pro...
 verb popular, de durere de măsele, de fum...
 în casă și de muiere rea.

Cocoana Mița Petrescu adevărată telelei...
 că de mahala, a pornit judecată corecțio...
 nală în contra d-lui Petre Dragomirescu,
 sub cuvent că ar fi fost bătută de acesta.
 Se pare că între reclamantă și inculpat au...
 existat relațiuni destul de intime în trecut,
 și bătaia de care e vorba a rupt firul ace...
 stui amor.

Ori-cum ar fi, cu toată stăruința judec...
 atorului, cocoana Mița n'a voit să consimț...
 la împăcaciune.

—Nu pociu să mă impac, Domnule ju...
 decător! a strigat dînsa. Mă doare la fic...
 țil! Nu mă iartă Dumnezeu să mă impac...
 căci aici este al treilea clausă penală!

Cu ocaziunea ascultării martorilor, ma...
 gistratul întrebînd pe o martoră dacă...
 scie unde șade inculpatul, reclamanta s'a...
 grăbit să răspundă în locu'i:

—Unde a nîtercat dracu copii!

Judecătorul, cu severitate: Doamnă, a...
 ceste expresiuni nu sunt parlamentare. A...
 du-ți a minte că sunteți în sanctuarul...
 justiției...

(Cocoana Mița răspunde printr'un mur...
 mur înăbușit.)

Judecătorul, continuînd: Ori ce reflect...
 uni și ori ce observațiuni să le faceți în peto.

Avocatul inculpatului: Domnule judec...
 ator, vă rog să întrebați pe martor cam de...
 ce temperament este reclamanta?

Cocoana Mița: Oiu fi nebună, nu e așa?

—Domnule judecător, D. Dragomirescu ș...
 ade jos.
 Judecătorul, către inculpat: Vă rog să...
 stați în picioare, fiind că reclamanta protes...
 tează.

Avocatul repetă întrebarea.

Martora: De! ce se zic; e cam iute.

Cocoana Mița: Dară D. Petre?

Martora: Și Dlu e cam iute. Amîndou...
 sunteți iuți.

Martora Paulina face următoarea depunere

—Matam Betrec cerut hirtilele dela tomn...
 Tracmirescu. Tomn Tracmirescu spus la...
 matam Betrec: „Esci nebună.“ Tomn Trac...
 mirescu dat briniciu la matam Betrec și lovit...
 cu baston în pelari. Io nu sci alt nimic.

Avocatul: Anzi'ta martorul dacă Mne...
 Petrescu a mai mînat vre-ua bătae de la...
 cine-va?

Martora: Aasit spus patut parpat slus...
 ni po timneaci.

Dupe ce, cu multă greutate, reclamanta...
 se decide să și formuleze pretențiunile sale...
 civile jude atorul da cuventul apărării.

Avocatul: Domnule judecător! sunt în...
 viața om-nească momente în cari omul...
 chiar cel mai pacinic...

Reclamanta: Asta e pove tea vorbeii!

Judecătorul: Mă rog, cocoana, nu in...
 trerupeți.

Avocatul, continuînd: Așa dară, au fost...
 momente, Domnule judecător, dupe cum v...
 zi eam, când cocoana Mița a avut afecți...
 une pentru clientele meu. Temperamentul...
 său însă ajungînd la gradul superlativ, cli...
 entele meu a căutat să scuture jugul cu ca...
 re l' apasa onorabila parte adversă...

Reclamanta: Aci o nemeși!

Avocatul: Și ca să vedeți pană unde a

mers cutezanța onorabilei părți adverse că...
 tre clientele meu, ați văzut că adinea-ori,
 la bara justiției a reclamat în contra j...
 andarmului care a vrut s'o facă să tacă; pe...
 fie-care zi să cearta cu oamenii pe pod, cu...
 vecinii, cu mahalaua întreaga...

Reclamanta, necăjită: Asemeni minciuni...
 nu sufer, domnule judecător, dela domnul...
 asta pe care nu l' cunosc. Auzi acolo că...
 m'am certat cu mahalaua! Da ce esci Dum...
 neata, ipistat?

Judecătorul: Vă rog să nu mai intrerupeți.
 Avocatul, continuînd cu apringere: Sîn...
 gele cel mai liniștit să l' fi avut clientele...
 meu în vinele sale și trebuia să se revolte...
 la un asemenea temperament în grad su...
 perlativ ca acela al onorabilei părți!

Reclamanta; Poftim!

Judecătoria a condamnat pe D. Drago...
 mirescu la 10 lei amendă.

Cocoana Mița a eșit furioasă din sală,
 strigînd că are să facă apel și recurs la...
 casația. (Dreptul)

Glume serioase

Se știe că vizele-repoarte ale medicilor...
 din județe, prelucrate în casuri de crimă,
 se'naintează Consiliului medical superior, și...
 acesta prin viza sa constată dacă moartea...
 a urmat prin mijloacele date de către a...
 cusat, dacă e în regulă, ori în cazul cănd...
 nu se unesce cu părerea medicului ce de visu...
 a dresat procesul-verbal, exprimă opiniunea...
 sa motivată.

Iată ceea 'ntemplă zilele trecute înain...
 tea tribunalului de Botoșani:

Ioan Vasile lovește pe Stan Dumitru,
 fracturându-i osul craniului, se ducează...
 un visum-repertum medical și se trimite...
 în analiza consiliului superior medical.

Ac sta examinandu cu de amănuntul rap...
 portul supus analizei sale formulează ur...
 metoarea opiniune:

„Considerănd că prin lovitura dată de...
 Stan Dumitru și fracturarea osului cran...
 iului a produs moartea individului Ioan...
 Vasile, etc, etc. Consiliul medicalo pinează...
 că moartea a provenit din cauza aceste...
 i lovituri, finit pentru care... etc, etc.

Afacerea vine înaintea tribunalului de...
 Botosani, se face apelul nominal al păr...
 ților, se striga inculpatul Ioan Vasile și...
 partea civilă Stan Dumitru; ambii răspund...
 la aceste nume,
 Care nu fu mirarea întregului auditoriu...
 când cetindu se părerea Consiliului medi...
 cal superior, acesta declară pe Stan Dumitru...
 ca mort, îngropat și de mult în starea de...
 putrefacțiune, iar el în carne și oase se...
 presintă fără scrieri, înaintea tribunalu...
 lui, spre ași apăra și susține în persoană...
 pretențiunile sale civile.

Ită cum se esplică această:

Medicul nostru de plasă constatase în...
 adevăr lovitură și fractură cauzată, opinase...
 că moartea poate să resulte, dar curat cu...
 inteligență și bine îngrijit, poate să scape.

Consiliul medical, fără a ceti părerea...
 medicului și nici chiar copriinderea actului...
 puse viza sa, după un formular stereotip,
 umplîndu-se locurile deșarte cu numele co...
 prînse în raportul medical.
 Apărătorii acușărilor de multe ori au...
 ridicat vocea lor contra unor atari acte...
 și vise, ce vin de la consiliul medical din...
 București și nici nu s'a putut mai bine...
 proba, ca n'astă-dată, cea ce d'atatea ori...
 s'a repetat înaintea juraților. că cei din...
 Bucurșți nici citeșc rapoartele medicale,
 nici emite vre'o părere dar aceste se pun...
 de secretarii consiliului medical, dupe...
 formule sterotipe.

Aici Consiliului medical superior din...
 București. (Vocea Botoșanilor)

ȘTIRI TEATRALE

La Dacia se va represinta astă seară...
 Marti: Mutul și Crimele lui Pipermann.

Astă seară Ma.ți se va da în teatru...
 Național o reprezentațiune extra-ordi...
 nara, organizată de comitetul pentru facerea...
 bustului poetului Bolintineanu, spre a se...
 constitui un fond pentru turnarea în bronz...
 a acestui bust.

În seara reprezentațiunii se va presenta...
 publicului bustul lui Bolintineanu în terra...
 cottă.

Sperăm că publicul Bucureștean se va...
 grăbi să asiste la această reprezentațiune.

Reamintim că mâine Miercuri va fi în...
 sala Ateneului concertul d-rei Marco...
 vici, fostă elevă a Conservatorului nostru.

FAPTE DIVERSE

Omor.— În seara de 7 Decembrie cur...
 rent individul Nicolae Cernat, a dat cu...
 cuțitul în ginerile său Nicolae Porciou car-

ciumar, ambi din comuna Hirsă, Plas...
 Cricovu-Podgoriu; Pacientul fiind grav rânit...
 a fost a doua zi transportat la Ploești, în...
 cura spitalului Boldescu unde a încetat din...
 viață.

Arșă de gaz.— În ziua de 2 Decembre,
 femeia locuitorului George Bemu din com...
 ună Podurile, județul Dâmbovița, lăsând...
 singură în casă pe o fiică a loru în etate...
 ca de doui ani, la inapoere a găsit-o cu...
 vesmintele de pe dînsa aprinse de la foc...
 din care cauză a doua zi a încetat din...
 viață.

PRIMA C. R. PRIV.

Societatea de Navigațiune cu Vapoare pe...
 Dunăre

Itinerariu pentru Vapoarele de postă.
 Valabil de la 15/27 Decembrie 1883 pană...
 la alta dispozițiune.

Plecare în jos

dela Orșova	Joi	3 ¹⁵	p. m.
" Severin	Vineri	8	a. m.
" Calafat	"	1 ¹⁰	p. m.
" Vidin	"	1 ³⁵	"
" Lompanca	"	3 ⁴⁰	"
" Măgurele	"	10 ²⁰	"
" Sistow Sam.	12 ¹⁰	a. m.	
" in Ruscicu	"	2 ³⁰	"
dela Ruscicu	"	6 ³⁰	"
" Giurgevo (Smărda)	10	"	"
" Cernavoda	"	6	p. m.
" in Brăila	Duminică	dimin.	"
" Galați	"	"	"

Plecare în sus

dela Galați	Marti	9 a. m.
" Brăila	Marti	10 ²⁵
" Cernavoda	"	5 ⁴⁵ p. m.
" in Giurgevo (Smărda)	Mercuri	5 ³⁰ a. m.
dela Giurgevo (Smărda)	"	10
" Ruscicu	"	11
" Sistow	"	2 ⁴⁵ p. m.
" Măgurele	"	5 ¹⁰
" Lompanca	Joi	6 a. m.
" Widin	"	8 ⁴⁵
" Calafat	"	9 ¹⁵
" in Severin	"	4 ³⁰ p. m.
dela Severin	Vineri	5 a. m.
" in Orșova	"	7 ⁴⁰

Se înțelege de sine ca Vapoarele de po...
 stă vor a costa și la acele Stațiuni care nu...
 sunt însemnate în acest Itinerariu.
 (Inspectoratul Agențiilor Dunărei de jos.)

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

A eșit de supt tipar și se află de vin...
 zare la librăria Nicolescu, Pasagiul român,
 a optă fasciculă din opera:

STUDIE

asupra
 CONSTITUȚIUNEI ROMANILOR
 sau

Explicarea pactului nostru fundamental...
 din 1 Iuliu 1866
 de G. G. MEITANI

Prețul unui exemplar 5 lei; pentru stu...
 denții de la școala de drept 2 lei.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
 TOMA ȚACIU
 No. 60. Strada Lipșcani. No. 60.
 Pe ziua de 13 Decembre 1883

	Comp.	Vend.
50/0 Renta amortizabilă	92 1/4	93—
50/0 Renta Română Perpetuă	100—	90 1/4
60/0 Obligațiuni de stat	90 1/4	87—
60/0 Oblig. Căilor f. Rum. regale.	102 1/2	103 1/2
50/0 " Municipale	82 1/2	83 1/4
10 fr. " Casei Pensiunilor 300 l.	228—	232—
50/0 Scrișuri funciare rurale	90 1/4	91 1/4
70/0 " rurale	103—	104—
50/0 Scrișuri funciare urbane	86 1/2	87 1/4
60/0 " " "	98—	99—
70/0 " " "	102—	103—
Impr. cu prime Buc. (20 l. 5).	31—	33—
Acții Băncii Națion. Romane 250 l.	132 1/2	133 1/2
" Soc. cred. mob. rom 250 l.	180—	191—
" Rom. de construcții 500 l.	232	

IPSOȘ DE CAMPINA
CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASĂ
MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ
TENCUALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-ii F. Bruzsesi & C-ie
Calea Victoriei 55

MAGASINUL
DE
COLONIALE ȘI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. publică că pe lângă articolele necesare la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.


Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis. Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz alb. galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimar Fockin. Pipermint. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța. Cognac vieux, Cognac fin champagne. din Cognac. Liqueuri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Trică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Panch in Cognac. Rham și in Kirsch. Slibovită de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Spania, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealul mare. Trețuri moderate. serviciiul complet.

Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MARELE MAGASIN
„LA CAVALERUL DE MODE”

No. 2. Strada Selai și Colțu Covaci, No. 2



Din pricina modului în care am ajuns să recomandăm pentru sezonul de Iarnă:

MODERNELE PALTOANE E COCIMEN MOTAGNAK etc. COS-PANTALON HAUTE-NOUVEAUTE
CELESTE BROSCHURI E. BLĂNI DE VERITABIL SCONG.
ȘOPP RUSESCU etc. BLĂNUTE ET SACOURI DE VÊNĂTOARE
MANTALE DE LIPTICĂ ET IMPERMEABILE.

CAVALFRUL DE MODE

A n u n Ț i e

La magazinul de argintarie, de pe calea Moșilor No. 157, se afla de vânzare cu prețuri foarte moderate:

Icoane, cruci, brațari, ace de cap, tave de dulceață, lingurițe, coșnicioare, zarfuri, pafte, candelă, cădelnițe de argint, sălbii, diademe de cap, tacâmuri de masă, și altele de argint.

Se primesc comenzi relative la această ramură, precum încă a se auri, a se arginti și a se spăla orice obiecte de metal pretios.

M. Miulescu.

DE VÂNZARE casa cu mai multe apartamente strada Sculpturii No. 28.

Doritori să vor adresa strada Gozave No. 23. George Petre arhitectul sau la C. Ionănescu calea Grivița No. 69.

CĂILE FERATE ROMÂNE

PLECAREA TREPURILOR DIN BUCUREȘTI
Cu începere de la 20 Maiu 1883.

La Ploeghi, Iuzău, R-Sărat, Focșani, Mărăgești, Bacău, Roman, Iași, Galați și Brăila (tren accelerat) 10 ore 45 minute seara.

La Ploeghi (Sinaia, Predeal (Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărăgești, Brăila, Galați, (tren de persoane) 8 ore dimineața.

La Ploeghi, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore dimineața.

La Ploeghi, Sinaia Predeal (tren accelerat) și de la Ploeghi cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat Focșani, Mărăgești 5 ore 30 m. d. m.

La Pitești, Slatina, Craiova, T-Severin, Verciorova 8 ore 15 min. d. a. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren de persoane).

La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a. tren mixt).

SOSIREA TREPURILOR
De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărăgești, R-Sărat, Buzău, Ploeghi (trenul accelerat) 10 ore dim.

De la Galați, Brăila, Buzău, Ploeghi (trenul de persoane) 4 ore 15 m. d. a.

De la Mărăgești, Focșani, R-Sărat, Buzău, Ploeghi (Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).

De la Predeal, Sinaia, Ploeghi (trenul de plăcere) 11 ore 15 min. noaptea.

De la Predeal, Sinaia, Ploeghi (trenul accelerat) 12 ore 30 min. amezii.

De la Verciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Pitești 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 min. seara (trenul accelerat) 11 ore 20 min. înainte de amezii (tren de persoane).

De la Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore dimineața (tren de persoane) 9 ore 15 min. — ea ul (mixt).

INTERNATUL DE BĂIEȚI
AL D-LUI
Heliade Radulescu

situat în localitatea cea mai sănătoasă; în grădina Heliade, piața Moșilor, primește ori-când elevii Școlii diele se fac după metodele celor mai bune și conform programelor școlilor publice, unde elevii acei tui institut sunt datori a trece examenele spre a putea ori-cine controla progresele ce se vor face. Limba franceză și germană sunt obligatorii.

INSTITUTUL MEDICAL
BUCUREȘTI
6: strada vestei 6,
(LÂNGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALĂ

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajul sistematic, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1. Bae abur 3.—
1. bae de pușcă cu și fără duși lei 2,50
1. " " " " ciment pentru medicamente 2.—
1. dușă rece sistematică 1,50

BAI DE ABUR
ȘI DE
PUTINA

NOTĂ. 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.
2. Pentru Dame, însă băile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post meridiană.
Prețurile a secția medicală conform D. recta

C. G. COSTA-FORU
AVOCAT,
3, Dealul Mitropoliei
dimineața până la 10 ore, seara de la 6 până la 8 ore.

AFFECTIONILE RHUMATISMALE
MALADIELE REBELE ALE PELEI
Ingorgiările, Scrofulele, Viciurile Sângelui
Vindecate sigur și radical cu singurele adevărate
Dragee, Sirop Depurative Iodurate
Ale D^{III} GIBERT
Dragee și Sirop Iodurate ale lui BOUTIGNY-DUMAS

Afectiunile reumatismale și cele ale Maladiilor Peleii și Viciurilor Sângelui se vindecă în totdeauna cu singurele forme atât de replate și atât de ușoare ca drageele și siropul depurative ale D^{III} GIBERT. În totdeauna, sau cel puțin în cele mai multe cazuri, se vindecă cu repede și ușor și în cel mai scurt timp.

Tote aceste panacee fură înlocuite concentrate și mai rațională precum și mai eficiente.

XXXXXXXXXXXX

dragee și sirop depurative ale D^{III} GIBERT au fost atribuite de către Comitetul de Medicină din Paris și de către Comitetul de Medicină din Londra și de către Comitetul de Medicină din Rio de Janeiro.

SIROP DEPURATIV IODURAT AL D^{III} GIBERT.

Efectele miraculoase ale acestui sirop au fost confirmate mai apoi în Spitalul din PARIS și din LONDRA NEW-YORK, RIO-DE-JANEIRO, etc.

Siropul depurativ al D^{III} GIBERT este o compoziție în totdeauna identică, lenină de administrat, și interzicându-se în doze foarte slabe.

DRAGEELE DEPURATIVE IODURATE ALE D^{III} GIBERT

conțin întotdeauna aceiași principii activi ca și siropul. — Intrebunțarea lor este comodă și plăcută din cauza micșunimii lor și convin mai ales Doamnelor, persoanelor cari voiajază sau ale căror ocupațiuni le împiedică de a mânca acasă, și acelor cari preferă a se căuta pe acasă.

A vedea Notița care însoțește fișa fiecărui flacon.

A se păzi de numeroasele Contrafacțiuni și Imitațiuni și a căuta pe lângă semnăturile actuale ale D^{III} GIBERT imprimată în roșu în jurul Guvernului francez imprimat cu sigla albăstră pe eticheta înveșului fiecărui flacon.

PARIS, 31, RUE DE CLÉRY și RUE POISSONNIÈRE, 2
Pharmacia Boutigny-Dumas, DESAURIERS Succesor.
Și în toate Farmaciile și Drogueriile.

feri de imitațiuni, ori ce produs similar este o imitațiune a formei exterioare fără calitatea adevăratului

TAMAR INDIEN GRILLON
FRUCTU LAXATIV ȘI RĂCĂTOR
Contra CONSTIPAȚIUNII, HEMORROIDELE, CONGESTIUNEA, VENINULUI, LIPSEI DE APETIT, INDEGESTIUNII, INDISPOZIȚIUNII GASTRICE
Foarte plăcut la beut, nu producându-nici odată iritațiuni. — Indispensabil pentru copii, dame însărcinate, bătrânii și persoanele sechănde.
A CERE S' MÂNĂTURA PE FIE-CARE CUTIE: E. GRILLON.
E. GRILLON, farmacist, 27, rue Rambuteau, PARIS, și în toate farmaciile.

JOSEPH SANDROVITS
BUCUREȘTI
16. —CALEA VICTORIEI— 16.

IN RATE LUNARE



IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai cunoscute fabrici sistem american cu întreaga placă de metal se primește și piane vechi în schimb, comanda se primește din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucați, se găsește în tot-d-a-una un bun acordeur și facteur de piano.

Noutăți musicale: *Oleanca*, quadril de Luis Wiest 2 fr. *Carmen* quadril de Luis Wiest 2 fr. *Ce și om făcut cu oare*, romanță pentru voce și piano 1 fr. *Sunt Tatara*, romanță pentru voce și piano, 1 fr. 50 bani. *María Mea, María!* romanță pentru voce și piano de Marie Dupont 1 fr. 50 b.

LEMNE DE STEJAR

lucrat traverse, scânduri, lemne de poduri și ori-ce alt-fel de lucru, se poate preda la T. Măgurele sau la Corabia în ori-cât de mari cantități. Doritorii de a contracta asemenea material, pot lua informații la administrația acestui ziar.

COSTUME NAȚIONALE

pentru bărbați, femei și copii, precum și fel de fel de **marfă turcească**, se vinde cu prețuri foarte moderate de d. *Uie Uopol*, în gangul din față sala Teatrului Bossel.